

ICBC 您身边的银行 可信赖的银行

办第三代社保卡 欢迎到工商银行

详见A04版

621721 888888888888

www.icbc.com.cn 服务热线 95588 ICBC 中国工商银行 泉州分行

## 今日开学 泉州各校已准备好

泉州中小学、幼儿园已做好全方位清洁、消毒、疫情防控应急处置演练等工作



鲤城区第三实验小学开展消杀工作

海都记者 黄晓燕 通讯员 施远圻 文/图

今日,泉州市中小学、幼儿园全面开学啦。为确保秋季开学安全有序,泉州市各学校抓实抓细疫情防控工作,精心谋划各项保障工作,积极构建与疫情防控相适应的教育教学秩序。

### 整治校园环境 全方位消杀

根据市教育局要求,开学前,泉州市全体师生员工需连续14天每日监测体温以及新冠肺炎相关症状,记录健康状况和活动轨迹,将健康码、行程卡上报学校,配合学校做好开学入校健康检查;各学校校园内也做好相应的防疫准备、配齐防疫物资。

连日来,丰泽区崇德实验小学组织学校后勤工作人员依次对教学楼、办公楼、操场等公共空间进行全方位清洁、消毒;并对花草树木进行“美容”,对易造成安全隐患的过密枝条、低枝、斜枝、枯枝等进行排查修剪,在保证师生安全的基础上,美化校园环境,消除蚊蝇滋生地。

### 加强防疫培训 开展应急防控演练

有学生出现发热、感冒症状,该如何处理?如果学校内出现疑似新冠肺炎病例,要采取哪些措施阻断疫情传播呢?虽然疫情防控进入常态化,但是防控意识不能松懈,为切实提高应急处置能力,泉州市各学校还积极开展新冠肺炎疫情应急处置演练。

晋江市安海镇西隅小学开展应急处置演练,演练模拟在晨(午)检、上课期间、就

“我们还组织全体教师提前返校,学校教室、多功能室则由教师们进行大扫除。”丰泽区崇德实验小学校长苏伟毅介绍道,结合不同学生年龄特点,各班班科任教师还准备不少“小惊喜”,欢迎学生们进入新的学习阶段。

鲤城区第三实验小学则邀请专业机构入校进行消杀防疫和灭蚊灭鼠工作,从校门口开始,依次对教室、卫生间、走廊等场所进行全方位消毒,做到不留盲区。学校还通过微信家长群、钉钉等平台对学生开展安全教育,提前告知家长开学后相关注意事项。结合课程设置,开学后各学校将开设卫生健康教育、安全教育等课程。

餐时发现学生有发热、咳嗽等症状,需送医观察这一情景。整个演练过程平稳有序、分工明确,按规范完成了报告、隔离、送医、校园消毒、密切接触者管控等一系列应急处置流程。

开学后,各学校将继续严格落实好各级疫情防控工作要求,织密学校疫情防控网络,做好常态化疫情防控和教育教学工作,切实保障广大师生员工生命健康安全。



晋江安海镇西隅小学开展应急处置演练

## 理想照亮未来

《开学第一课》今晚央视8点播出

海都讯(记者 黄晓燕 新华) 由中宣部、中央党史和文献研究院、教育部、中央广播电视总台联合主办的2021年《开学第一课》,将于9月1日晚8点在央视综合频道、央视视频同步播出。节目以“理想照亮未来”为主题,讲述建党百年来一个个可歌可泣的故事。

据介绍,节目从坚持真理坚守理想的李大钊、毛泽东、陈望道,到不怕牺牲英勇斗争的革命烈士方志敏、蓝蒂裕;从立志用知识建设祖国的核动力专家彭士禄,到三代

传承为国守边的拉齐尼一家;从践行初心的闽宁第一批移民谢兴昌,到用教育改变大山女孩命运的校长张桂梅以及奋力拼搏为国争光的航天员、飞行员、奥运健儿等新时代奋进者群像,用榜样的力量激励青少年坚定理想、发愤图强。9位“七一勋章”获得者也从祖国各地为全国中小学生送来开学寄语。

据介绍,节目创新技术手段,把课堂搬上太空;跨越时间空间,联动多地场景,用戏剧化的手段打造沉浸式课堂。

### □ 相关新闻

### 鲤城整治校园周边市容

海都讯(记者 柳小玲) 为进一步规范校园周边市容环境秩序,昨日,鲤城区开展校园周边市容秩序系列专项整治行动,共纠正店外店78处,取缔流动摊点31处,暂扣物品9个,纠正电动车乱停放103辆次,清理违规户外小广告72处,发放普法宣传单210余份。

此次整治行动,主要针对辖区幼儿园、大中小学周边200米范围内区域,重点整治食品安全、清

理各类占道经营行为、查处校园周边无证照或超范围经营行为、整治校园周边随意散发及乱涂写的户外广告(牛皮癣),加强《泉州市市容和环境卫生管理条例》等相关法律法规宣传,引导广大师生自觉抵制地摊游商贩卖的“三俗”文化图本,检查校园及周边是否存在销售恐怖迷信、低俗色情等危害未成年人身心健康的不良文化产品行为,共同维护校园周边市容秩序。

### 交警护航开学

海都讯(记者 田米 通讯员 王唯佳) 新一轮开学季又到来,孩子们的出行安全又成了社会的焦点。近期,鲤城交警积极组织警力,加强校园周边秩序整治,并走进辖区中小学、幼儿园开展交通安全宣传活动。

据介绍,鲤城交警将强化巡逻疏导,对科学设置护学岗、合理规划停车区域、加强校园周边秩序整治、加强学生交通安全宣传教育等方面进行了详细部署。此外,鲤城交警还将加强校车监管,消除安全隐患。

### 晋江今秋新投用13所学校 新增学位8630个

海都讯(记者 黄晓燕) 记者从晋江市教育局获悉,2021年秋季学期,晋江将新投用13所学校,包括8所公办幼儿园、4所小学和1所中学,累计可新增学位8630个。

作为晋江中心市区教育资源整合项目,今年9月,育德小学新校区将正式投入使用,近千名学生就要入驻“新家”了。即将投用的新校区位于文景路北侧,占地足足有30.14亩,目前一期教学楼、各功能室、学术报告厅建设等均已完工,办公、教学设备也已进场,二期还将建设教师公寓、大礼堂、地下车库等。此外,晋江市第二实验小学梅岭校区、青阳街道中和中心小学新校区、养正中心小学新校区

也将于今秋投用。晋江学校初中部今秋首招生,喜迎227名初一新生。目前,晋江学校二期工程初中部处在收尾阶段,整体完工时间预计在10月底。此外,晋江市潘径实验幼儿园、池店镇龙湖嘉天下配套幼儿园(实幼二分园)、池店镇百信御江帝景幼儿园、池店镇福捷上悦府配套幼儿园等8所公办幼儿园将正式“亮相”,可新增学位2520个。

其中,晋江市潘径实验幼儿园是一所市直公办幼儿园,也是晋江“为民办实事”重点民生项目,总建筑面积11064平方米,可容纳在园幼儿约450人。秋季学期将开设小班3个、中班2个、大班1个。